

考驾照需要累计学时，达到一定程度才能参加考试，但总有人想走捷径。一个“黑客”利用驾培系统漏洞，伪造了一个模拟学时系统，并推销给江苏盐城、泰州两地的49家驾校，牟利70多万元。据统计，一年多时间共有14000余名“马路杀手”上路。

现代快报记者从泰州市医药高新技术产业开发区人民检察院获悉，因犯破坏计算机信息系统罪，这个“黑客”获刑6年半。同时，检察机关将给相关部门发出检察建议，让相关学员重新驾考。

通讯员 白翼轩 现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲



49家驾校买“黑客”软件刷学时 14000多名学员可能要重考

疑云

学员没练车，学时照增

“驾校在培训系统上做手脚，学员一天车不用练，照样赚学时、拿驾照，这事谁来管？”2014年6月25日，泰州市交通局交通运输管理处驾培科的工作人员接到举报电话，随即通知了无锡某公司的技术人员孙刚。

2012年以来，孙刚所在的公司负责研发、运营、维护“江苏省驾驶培训智能化管理与服务系统”。这个系统的运作原理是，驾校在系统平台上采集学员的姓名、身份证、指纹等基本信息，并制作学员卡。在场地训练、道路培训时，学员将卡插在车载学时仪上，就能实时定位并上传学时数据。当累积到规定学时时，学员才能参加驾考。

难道系统被入侵？第二天，孙刚便和小吴赶到一所被举报的驾校。他们随机将两辆车上的学时仪拆下，在查看后台服务器

时大跌眼镜，两名根本不在场的学员，学时竟在不断增加。孙刚立刻报警求助。

根据举报人提供的线索，当年的7月17日，犯罪嫌疑人高玉峰被泰州市公安局医药高新区分局刑事拘留。

真相

“黑客”设计软件刷学时

高玉峰，连云港人，1981年生，计算机专业本科毕业后一直在苏州从事IT工作。2012年底，他接到朋友袁俊（另案处理）的电话，说是想找人破解驾培智能化系统。高玉峰正缺钱，便接下这活儿。

通过分析，高玉峰发现驾培系统是通过两个渠道传输数据：一是驾校的前台客户端传输教练数据，一是车载学时仪传输实时GPS数据，两者合二为一就是一个完整的学员学时数据。换句话说，只要模拟出这两个数据，就能骗过后台电脑。于

是，高玉峰设计了一个模拟客户端，然后制作了虚拟的GPS运行轨迹，等数据传送到驾培系统后台，服务器乖乖为学员增加了相应学时。

查验后，袁俊爽快地付了5000元，并承诺软件完善后还有重谢。这下高玉峰更有干劲了，又设计了一个学员分配软件，每天能为数百名学员提供虚假学时。之后，袁俊以6万元买走软件，并声称将它卖给驾校。可高玉峰发现，袁俊没卖软件，而是联系驾校增加假学时，并按人头收取55元的代训费。气不过的高玉峰，也开始兜售自己的软件。

乱象

49家驾校抢购软件

一开始，高玉峰还有些忐忑，毕竟这是违法行为，可没想到每到一个驾校，就受到负责人和教练的“热烈欢迎”。其实，很多驾校盲目扩招，却没法保证每

个学员能完成系统规定的学时，这增加成本不说，还让驾校的名声受损。为了吸引生源提高培训效率，也为了节省燃油费，驾校争相抢购高玉峰的软件。

经查，2013年5月至2014年7月，高玉峰以每名学员55元的费用，替盐城36家驾校制作假学时，违法所得77万余元。也就是说，有14000余名学员没上路练车就参加驾考。2014年6月，高玉峰还去了泰州，短短一个月就帮13家驾校的300多名学员制作假学时。不久，他被警方抓获。

去年4月22日，泰州市医药高新技术产业开发区人民检察院以高玉峰涉嫌破坏计算机信息系统罪提起公诉。当年12月9日，法院判处高玉峰有期徒刑6年6个月，并追缴违法所得773530元。高玉峰不服判决，于去年12月24日提起上诉。今年4月19日，泰州市中级人民法院做出终审判决，驳回上诉，维持原判。

（文中涉案人员均为化名）

应对

检方将发检察建议，让相关学员重考

昨天，现代快报记者从泰州医药高新技术产业开发区人民检察院获悉，他们将发出检察建议，联合运管部门对驾培领域进行系统整改。首先对驾驶培训智能化管理与服务系统进行升级，堵塞软件漏洞，并在车载学时仪上添加密钥；其次加强对涉事驾校的整顿，记入其年度质量信誉考核不良记录，并对涉事教练员提出警告批评，情况严重的暂停培训资格；最后，学员的虚假学时全部作废，学员必须重新学习，重新参加驾考。

实力问鼎，悦揽城央

中粮祥云，坐享祺成——南城央，都市核心生活圈
地暖入户，全系精装，建筑面积约75-140m²精装悠享家

7月19日19:00，中粮“云”系列中最高端产品——中粮祥云首次开盘，首推3#、5#、6#、7#、12#、13#共计6栋楼424套房源，引发全城疯抢，2小时全部售罄，当晚揽金10个亿！仅2小时连破大学城板块成交单价、成交套数、成交金额三项纪录！

一城精粹，南城央国际生活区

咫尺方山，中粮·祥云项目雄踞江宁大学城核心地段。紧邻地铁一号线南京交院站，毗邻大学城核心商圈；双园环伺（大学城公园、江宁体育公园），依踞三级甲等医院南医大附属明德医院。以一个中心地段铸造城市精品住宅，随心享受城市悠然生活。

卓异品质，致诚力作经典传承

中粮祥云作为中粮“云”系列最高端产品系，所赋予项目的定位及意义非凡。“六大悠享系统”，

“二十三项臻品价值”，“七十七个匠心细节”容纳其中。5重社区绿化，400米环形跑道专属、儿童主题游乐园，以一个诚心，缔造一种悠享舒适生活。

精装修配置品牌橱柜及整体卫浴，奢享品质生活。温馨的小夜灯、USB集成面板……诸多人性化细节，更懂生活所需，淋浴间带状地漏、双导流槽……多项实用配备，贴心更舒心。以一个舒心铸造智慧精质家。

建筑面积75-140m²全系产品精装交付，家家地暖入户。户型多房朝南，全明设计，大面积短进深，极大地满足客户对功能空间舒适居住的感受，以一个匠心打造阔绰观邸。

中粮地产，布局全国，精耕十载，更懂南京城市的综合发展商。中粮物业，本着“情系业主，从心开始”的服务理念，为中粮业主带来更专业、更贴心、更细致的物业服务，从而引领一种全新的生活理念和居住体验！以一个诚信护航幸福生活。

销售信息：一期建筑面积约75-140m²全系精装地暖入户，以品质铸就荣耀。全新房源即将加推，具体详询售楼处。

项目地址：江宁区鹏山路28号（地铁一号线南京交院站文鼎广场对面）
预售许可证号：2016200075号

